

తిరిగి గూటికి – రుబా డి. ఖేవర్

(قصة المسلمة الجديدة تعود - ربي د. خور)

[తెలుగు – Telugu – تلغو]

Santhibaata Telugu Monthly Magazine

అనువాదం : డాక్టర్ నాగిరెడ్డి శ్రీనివాసరావు (అబ్దుల్ కరీమ్)

పునర్వ్యయం : ముహమ్మద్ కరీముల్లాహ్

2010 - 1431

islamhouse.com

(قصة المسلمة الجديدة تعود - ربي د. خور)

« باللغة التلغو »

مجلة الطريق السلمي تلغو الشهري

ترجمة: د/ ناچردّ سرينواس راو (عبد الكريم)

مراجعة: محمد كريم الله

2010 - 1431

islamhouse.com

ఆల్టిమేట్ గ్రాటికీ

ప్రారంభంలో చెప్పుకున్నట్లు, దైవధర్మం అనేది ఏ ఒక్కరి సొత్తో కాదు. ప్రకృతిలాగే ఇది అందరికీ చెందుతుంది. ఈ వాస్తవాన్ని అలస్యంగానైనా సరే చాలా మంది తెలుసుకుంటున్నారు. ప్రస్తుతం ఇస్లాం (శాంతి) ధర్మం ప్రపంచంలో అత్యంత వేగంతో విస్తరిస్తుంది. ఈ ధర్మంపై బురద చల్లడానికి పాశ్చాత్యులు చేస్తున్న కృషి వలన, ఈ ధర్మవ్యాప్తి తగ్గడానికి బదులు దీని వేగం మరింత పెరుగుతూ వస్తుంది. ప్రస్తుతం అమెరికాలో ప్రతీ సంవత్సరం సగటున 20,000 మంది ఇస్లాం ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. మన దేశంలో, మన రాష్ట్రంలో కూడా ఈ దైవ ధర్మాన్ని చాలామంది తెలుసుకుని, ఈ ధర్మంలో ప్రవేశిస్తున్నారు. ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడం అనేది 'మత మార్పిడి' ఎంత మాత్రం కాదు. దారి తప్పిన సోదరి లేదా సోదరుడు తిరిగి తన పయనించవలసిన దారిని చేరుకోవడం లాంటిది. ఇలా తిరిగి గూటికి చేరుకున్న ఓ సోదరి గురించి గాని, ఓ సోదరుని గురించి గాని ఈ శీర్షికలో పరిచయం చేయబడుతుంది.

ఇస్లాం ధర్మంలో అడుగిడిన వీరిని కొత్త ముస్లింలు లేదా నవముస్లింలు లేదా నౌ ముస్లింలుగా అభిమానంతో తోటి ముస్లిం సోదరసమాజం పిలుస్తుంది. అయితే ఇస్లాం పట్ల అవగాహన లేని కొంతమంది 'ముస్లిం' సోదరులుగాని, విద్వాంసులుగాని ఈ నవముస్లింల పట్ల ప్రవర్తించే తీరు కొంతమేర అభ్యంతరకరంగానూ, ప్రియ ప్రవక్త ముహమ్మద్ (స) వారి సాంప్రదాయానికి వ్యతిరేకంగానూ ఉంటుంది. ఇస్లాం పట్ల అవగాహన ఉన్నవారు వీరిని ఆప్యాయంగా అక్కూన చేర్చుకుంటున్నారు. దారి తప్పిన

తమ సోదరుడు లేదా సోదరి తిరిగి తన గూటికి చేరుకున్నారన్న ఆనందోత్సాహం వారిలో స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది.

ఇస్లాం ధర్మాన్ని అవగాహన చేసుకుంటే, ఏ ధర్మానికి చెందినవారైనా సరే, ఇది ఖచ్చితంగా దైవధర్మమనే విషయాన్ని అంగీకరిస్తారు. కాని ఈ ధర్మాన్ని ఆచరించడానికి మనో దైర్యం కావాలి. దైవ భీతికలవారికి ఇది సునాయాసంగా లభిస్తుంది. కుటుంబానికో, సమాజానికో భయపడటం వల్లనో లేదా ఇతరత్రా కారణాల వల్లనో దైవధర్మానికి చాలామంది దూరంగా ఉన్నారు.

అలాగే కొత్తగా దైవధర్మంలోకి వచ్చిన వారికి చాలా సందేహాలుంటాయి. ఒక్కసారిగా అన్ని పుస్తకాలనూ వారు చదువలేరు. ధర్మావగాహనకు కూడా కొంత సమయం పడుతుంది. అనుభవజ్ఞుల వివరణలు వీరికి చాలా అవసరం. ఇంతకు ముందరి జీవితంలోని కొన్ని అభ్యంతరకరమైన అలవాట్లు నుండి దూరం కావడానికి మరికొందరికి సమయం పడుతుంది. వారు ప్రారంభంలో ఓ ప్రత్యేకావస్థకు గురై ఉంటారు. వారికి ప్రవక్తగారి సాంప్రదాయ ప్రకారం సౌమ్యంగా, సహనంతో అన్ని విషయాలను ఆకళింపు చేసుకొనేలా చేయడం, వారికి తోడుగా ఉండడం మనందరి బాధ్యత.

ఈ శీర్షిక ద్వారా వీలుని బట్టి నవ ముస్లిం సోదరులకు ఎదురయ్యే ఇబ్బందులు, వాటిని సునాయాసంగా అధిగమించడానికి ఖుర్ఆన్, హదీసుల వెలుగులో పరిష్కారాలను కూడా అందించే ప్రయత్నం జరుగుతుంది.

రుబా డి. ఖైవర్

హైస్కూలులో చదివేటప్పుడు నమాజ్ చేసుకునే ముస్లిం బాలికలను కాలితో తన్నే ఈ సోదరి జోర్డాన్ లో పెరిగారు. ఈమె తండ్రి నాలుగు చర్చీలకు పాస్టర్. ఈమె కూడా ముస్లిములని క్రైస్తవులుగా మార్చాలనే ధృఢసంకల్పంతో ఉండేవారు. ఉన్నత విద్యకోసం అమెరికాలోని టెక్సాస్ వెళ్ళిన ఈమె, అక్కడ మొరాకోకు చెందిన ఓ ముస్లిం సోదరునితో జరిగిన వాదన, ఆమె జీవితాన్నే మార్చి వేసింది. ఈమె ఇస్లాంని స్వీకరించారు. ఇస్లాం ధర్మాన్ని విస్తృతంగా ప్రచారం చేస్తూ, ఓ వెబ్సైట్ ని కూడా ఏర్పాటు చేసుకున్నారు.

“24 సంవత్సరాలుగా అవాస్తవ దైవాన్ని (మనిషిని) పూజించానా?”

ఈమె ఇస్లాం ధర్మాన్ని అనుసరించడం ప్రారంభించగానే, ఈ సోదరిని తిడుతూ ఎన్నో ఫోన్ కాల్స్ ... అవమానిస్తూ ఎన్నో ఈ-మెయిల్స్ ... ఫోన్ లో తన పూర్వ ధర్మపు విద్వాంసుల నుండి వాదనలు ... ముహమ్మద్(స)వారికి జరిగిన అవమానాలు, ఆయనకు కలిగిన కష్టాలతో పోలిస్తే, తనకు జరిగేవి లెక్కలోకి రావని, సహనంతో, చిరునవ్వుతో జీవించడం ఇస్లాం నుండి నేర్చుకున్నాను అంటున్నారు.

“నేను ముస్లిముని అయ్యేంత వరకూ శాంతికోసం వెతుకుతూనే ఉన్నాను. అప్పటి వరకూ (ముస్లిమునయ్యేంత వరకూ) నాకు శాంతి దొరకలేదు. ఇస్లాం ధర్మాన్ని నేను ఒప్పుకోవడానికి జరిగిన ఈ అన్వేషణ సుదీర్ఘంగా సాగింది.”

చర్చల నుండి మనజీవలకు

సోదరి, రుబా, డెన్వార్లో క్రిస్టియన్ కుటుంబంలో పుట్టారు. పెరిగింది మాత్రం జోర్డాన్లో. ఆమె తండ్రి జోర్డాన్లోని 4 చర్చలకు పాస్టర్. ఆమె తల్లిగారు జోర్డాన్ సమాజంలోని క్రైస్తవ మహిళా నాయకురాలై ఓ గట్టి నాయకురాలు. ఇక మన సోదరి 'రుబా' చర్చలో యువనాయకురాలు. క్రైస్తవ మతధర్మానికి సంబంధించి చర్చ కమ్యూనిటీని ఈమె సూపర్వైజ్ చేస్తూండేవారు.

“నేను ముస్లిమ్ని అయ్యేంత వరకూ శాంతికోసం వెతుకుతూనే ఉన్నాను. అప్పటి వరకూ (ముస్లిమునయ్యేంత వరకూ) నాకు శాంతి దొరకలేదు. ఇస్లాం ధర్మాన్ని నేను ఒప్పుకోవడానికి జరిగిన ఈ అన్వేషణ సుదీర్ఘంగా సాగింది.”

చిన్నతనం నుండే ఇస్లాం ధర్మాన్ని ద్వేషించే ఈ సోదరి 10వ తరగతి చదువుతున్నప్పుడు, ఒక రోజు ఓ అమ్మాయి నమాజ్ చేస్తుండగా చూసి, ఆ అమ్మాయి సజ్దాలో ఉన్నప్పుడు తన్ని తోసేసింది. హైస్కూలులో తోటి అమ్మాయిలతో పోట్లాటకు దిగేది. తను ఎంత విద్యావంతురాలో అందరికీ చూపాలని తనతో పాటు ఎప్పుడూ బైబిల్ నుంచుకునేది. బైబిల్ ని గట్టిగా చదివేవారు. ఒక్కొక్కసారి బైబిల్ నుండి ఓ వాక్యాన్ని బోర్డు మీద వ్రాసేవారు (ఆ వాక్యం ఆమె దృష్టిలో ఆ రోజు టీప్).

“రమదాన్ సమయంలో, ఉపవాసంలో ఉండే బాలికల ముందు తినేదాన్ని” (అల్లాహను క్షమించమని మరియు నాపై కరుణ చూపమని వేడుకుంటున్నాను). ఈ విధంగా సోదరి తీవ్రమైన సమస్యలు సృష్టించేవారట.

(10+1) తరగతిలో, జరఖ హైస్కూల్లో ఇస్లామిక్ క్లాస్ జరిగేది. అక్కడే ఉండి టీచర్ చెప్పింది వివాలనుకున్నారు ఆమె. బైబిల్ ని ముహారఫ్ (అంటే ఇంటర్వెయిన్ మరియు మార్చివేయబడినది) అని చెప్పేసరికి, ఆమెకి పిచ్చెక్కినట్లయింది.

“ఆమె వారికి ఇలా వివరించారు: “బైబిల్ - 4 వేర్వేరు పుస్తకాలుగా ఒకే సమయంలో, వేర్వేరు ప్రాంతాలలో, 4 గురు వ్యక్తులచే వేర్వేరుగా వ్రాయబడిందని” రుబా వారికి చెప్పింది.

అది వినగానే, ఓ అమ్మాయి ఇలా అంది :
“అంటే ఈవిల్ స్పిరిట్ ఆ పుస్తకాలు వ్రాయించిందని నీవు చెబుతున్నావా?” అంతే! అది వినగానే రుబాకు చాలా కోపం వచ్చింది. తరగతి గది వదిలేసి వచ్చేసి, ఆ అమ్మాయిలలోని ఏ అమ్మాయితోనూ మాట్లాడకూడదనుకుంది.

క్లాస్ లోని అమ్మాయిలు ఆమె గురించి విస్తుబోతూ, అసలు ఆమె ఆధిక్యత ఏంటో తెలుసుకోవాలనుకున్నారు. అందుకని వారు రుబా ఫేవర్ దగ్గరికి వచ్చి ఆమె మతధర్మం గురించి ప్రశ్నించడం ప్రారంభించారు.

వారికి బైబిల్ ని చూపుతూ, సమాధానాలిస్తూ, క్రైస్తవత్వం గురించి వారిని ఒప్పించడానికి సోదరి రుబా ఫేవర్ ఆధారాలను చూపుతుండేవారు.

ఈ కార్యక్రమం టీచర్ పిలిచేవరకూ జరుగుతూనే ఉంది. టీచర్ 'రుబా'ని పిలిచి, తన మతధర్మం గురించి స్కూలులో మాట్లాడటం అసమని, అది చట్ట వ్యతిరేకమని చెప్పారు. తను ఏమీ చేయలేదని టీచర్ కి బదులిచ్చింది.

“నీవు అమ్మాయిలతో మాట్లాడిన మాటలు రికార్డ్ అయిన బేపు నా దగ్గరుంది” అని టీచర్ అనేసరికి, తనకు నిజంగా పిచ్చెక్కినట్లయిందని రుబా చెప్పారు.

ఇంతవరకూ ఆమెకి ముస్లిములంటే ద్వేషం మాత్రమే ఉండేది. ఇక ద్వేషించడమే కాకుండా, ఆమెలో కోపం కూడా మొదలైంది. ముస్లిముల నందరినీ, క్రైస్తవత్వంలోకి తీసుకురావాలనే సంకల్పంతో, తన ముస్లిం స్నేహితులను సయితం చర్చకి చాలాసార్లు అహ్వానించింది, వారందరిని క్రైస్తవులుగా మార్చడానికి.

జోర్డాన్ హైస్కూల్లో గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తి అయ్యాక, 1999లో ముతా యూనివర్సిటీలో చదవడానికి వెళ్ళారు. కాని సంవత్సరం పూర్తి కాకుండానే అక్కడి నుండి వచ్చేయడం జరిగింది. (ఇలా జరగడం అల్లాహ్ సమ్మతం అయివుంటుందని 'రుబా' చెబుతున్నారు). త్వరలో అమెరికా వలస వెళ్ళడానికి అనుమతి లభించబోతుందని ఆమెకి తెలిసింది.

ఆమె 2002 సం॥లో అమెరికాలోని టెక్సాస్ కు వలస వెళ్ళారు. అక్కడ అరబిక్ దర్లాన్ బాప్టిస్ట్ చర్చకి వెలుతుండేవారు. ఆమె అంకులే అక్కడి పాస్టర్.

అక్కడుండడం సోదరికి ఇష్టం కాలేదు. అందుకని ఆమె కుటుంబం, అరిజోనాలోని ఓ క్రైస్తవ కుటుంబాన్ని సంప్రదించారు. కాని అరిజోనాలో ఆర్థికంగా ఏ విధమైన ఆసరా లభించకపోయేసరికి, వారు ఆమెను తిరిగి వెనక్కి, టెక్సాస్ వెళ్ళిపోయి, తన కుటుంబంతో ఉండమని సలహా ఇచ్చారు.

ఆ విధంగా రుబా వెనక్కి వచ్చేసారు. జోర్డాన్ చర్చలోని మినిస్ట్రీని ఆమె నాన్నగారు కంటిన్యూ చేయవలసి ఉండటం వలన, ఆమె తల్లిదండ్రులు రుబా యొక్క చిన్న తమ్ముళ్లని తీసుకుని జోర్డాన్ వెళ్ళిపోయారు. కాని రుబా ఫేవర్ తన మరో తమ్ముడు, చెల్లెలుతో అక్కడే ఉండిపోయారు.

అక్కడ ఆమెకు ఓ ఉద్యోగం దొరికింది. కాలేజీలో చదవడం కూడా ప్రారంభించారు. చర్చకు వెళుతూ కొన్ని కార్యక్రమాలు సోదరి నిర్వహిస్తూ ఉండేది. అంతేకాకుండా జోర్డాన్ లోని చర్చకు కొన్ని ప్రోగ్రామ్స్ ని సయితం పంపేవారు. ఆదివారం బడులలో (సండే స్కూల్స్) బైబిల్ స్టడీస్ లో సోదరి సహకరించేవారు.

'రుబా' నాన్నగారు 2003 సం॥లో కాన్సర్ వలన మరణించారు. కాని ఆ మరణం సంఘటన ఆమె జీవన వ్యవహారాలని ఏ విధంగానూ ఆపలేదు.

ఆమె కొన్ని క్రైస్తవ మినిస్ట్రీస్ ని ఏర్పాటు చేయడానికే అమెరికా వచ్చారు. ఆమె ఆశయం : **అరబ్ ముస్లిములని చేరుకుని, వారిని క్రైస్తవం వైపుకు తీసుకురావాలి.** ఎందుకంటే అమెరికా స్వేచ్ఛాయుతమైన దేశమని ఆమె నమ్మకం. ఆలోచనలకి, మాట్లాడటానికి అక్కడ హక్కు వుంటుందని మనలాగే ఆమెకు కూడా అపోహ ఉండేది. (కాని నిజానికి అమెరికాలోని స్వేచ్ఛ మరియు మానవహక్కులు మేడిపండులాంటివి).

“అందుకోసం, నేను కాలేజీలోని కొందరు స్నేహితుల్ని కలిసి, వారితో ఇస్లాం గురించి మాట్లాడటం ప్రారంభించాను. నాకు బైబిల్ ప్రారంభం నుండి చివరి వరకూ తెలుసు. వారిని క్రైస్తవం గురించి ఒప్పించడానికి నేను గట్టిగా వాదించేదాన్ని.”

ఈ వాదనలు ఎంతవరకూ కొనసాగాయంటే, వారు “ముస్తఫా బెలోహ్” అనే యువకుణ్ణి ఆమెతో వాదించడానికి తీసుకువచ్చే వరకూ. ఇప్పుడు ఆ యువకుడే ఆమె భర్త. వారిద్దరి మధ్య జరిగిన చర్చ ఓ పరుగుపందెంలా సాగింది. “అతనికి ఖుర్ఆన్ గ్రంథంపైనా మరియు సున్నత్పైనా గొప్ప జ్ఞానముంది. అతనిని నేనెంతమాత్రం ఇష్టపడలేదు. ఎక్కువ సమయం మేము అగ్నికి గ్యాస్ని కలిపినట్లు, కొన్నిసార్లు డెడ్ఎండ్స్కి చేరుకునేవాళ్ళం. ఆయన నిజంగా మంచి వక్త. మరి నేనేమో మొండిదాన్ని. నేను చివరికి విసిగిపోయానుఅలసిపోయాను.

రుబా వాళ్ళమ్మగారు 2005 సెప్టెంబర్లో వస్తున్నారు. కాబట్టి, ఆ అవకాశాన్ని అడ్డం పెట్టుకుని, ఇక ఈ వాదననుండి దూరం అవచ్చు అని ఆలోచించారు మన సోదరి రుబా. ఎందుకంటే ఈ వాదన ప్రారంభం అయిన దగ్గరనుండి ఆమెలో ఆందోళన, అలజడి ప్రారంభమైంది.

ఈ చర్చలో గనక ఓడిపోతే నిజంగా అది తనకి చాలా అవమానంగా భావించారు. ఆమె తన స్నేహితులతో “నేను వెళ్లాల్సి ఉంది!” అని చెప్పారు. కాని ఆ యువకుడు ఆమెను పేరుతో పిలిచి “నాకు ఆధారం కావాలి” అని అడిగాడు.

“నీవు ఏ విషయం గురించి మాట్లాడుతున్నావు?” అర్థంగా అడిగిందామె.

“బైబిల్ని పూర్తిగా వెతుకు ... జీసెస్ తనంతట తాను స్వయంగా దేవుడను అని చెప్పే ఒక్క వాక్యాన్ని కూడా నీవు ఎప్పటికీ కనుగొన లేవు ... ఆయన ఎప్పుడూ చెప్పలేదు (నేను దేవుడనని)” అని అన్నాడు.

అతనికి క్రైస్తవత్వం గురించి చెప్పడానికి ఆమె కిప్పుడు మంచి అవకాశం దొరికిందని భావించింది. అంతేకాకుండా అతనిని జీసెస్ వైపుకు తీసుకురావడానికి కూడా ఆమెకిది మంచి అవకాశమే! (అప్పటికి ఆమె జీసెస్ని దేవుని కుమారునిగా, రక్షకునిగా విశ్వసిస్తుండేది).

ఆమె వ్యంగ్యంగా ఎత్తిపాడిచేలా అతనిని అడిగింది : “నీవు దేని గురించి మాట్లాడుతున్నావు ... జీసెస్ దేవుడని చెప్పే వాక్యాలు పదుల సంఖ్యలో ఉండవచ్చు”.

“నాకు ఆధారం చూపు” అని అతనన్నారు.

ఆమె ఇంటికెళ్లిందిగాని, ఆ ప్రశ్న ఆమె మనస్సులో గుచ్చుకుంది.

ఆమె బైబిల్ని తెరచి వెతకడం ప్రారంభించారు. ఇంకా ఇంటర్నెట్ రిసోర్సెస్ని, అలాగే కొన్ని పుస్తకాలను కూడా వెతికారు.

ఆ తర్వాత వాళ్ళమ్మగారిని ఈ విషయం గురించి అడిగారు. ఆమెతో చర్చించారు. అప్పుడామె చెప్పింది “జీసెస్ తనను స్వయంగా దేవుడనని భాషాపరంగా చెప్పిన నిర్దిష్టమైన వాక్యం ఏమీ లేదనుకో! కాని ఆయనే చెప్పాడు “నన్నెవరైతే చూశాడో అతను తండ్రిని చూశాడు” అని.

“కాని తండ్రి మరియు కుమారుడు ఒకటేకాదు కదా!” రుబా, తన తల్లిని అడిగారు.

“కాని నీకు తెలుసుకదా! శక్తిలో వారిద్దరిది ఒకే స్థాయి అని మరియు వారు త్రిత్వంలో ఓ భాగమని” సమాధానపర్చడానికి తల్లి ప్రయత్నించారు.

అంటే మొదటి విషయానికి ఆధారం లేదు.

ఇప్పుడు మనం రెండవ విషయాన్ని చూద్దాం. “జీసెస్ - దేవుని కుమారుడు?”

మరింత ఎక్కువగా వెతకడం ప్రారంభించారు. యోహానుగా బైబిల్లో పిలువబడే ఓ సువార్తలో ఆమె ఓ సమీకరణాన్ని (ఈక్వేషన్ని) కనుగొన్నారు.

ఇక్కడ ఆమె బైబిల్నుండి ఓ వాక్యాన్ని ఉదహరించారు. కాని మా శాంతిబాట నియమాల దృష్ట్యా మేము ఇతర గ్రంథాలలోని వాక్యాలను పత్రికలో ఇవ్వడం లేదు. అవి తెలుసుకోగోరేవారు www.rubaqewar.com లో చూడండి.

ఆ వాక్యాన్ని బట్టి ఆమెకు అర్థమైనదేమిటంటే,

(1) దైవం = జీసెస్, మరియు (2) జీసెస్ దేవునితో ఉన్నాడు.

“ఓహ్ ... తప్పుడు మేథమెటికల్ స్టేట్మెంట్”. ఆమెకంతా గందరగోళంగా ఉంది.

“జీసెస్ దేవుడే అయి ఉన్నప్పుడు మరియు అదే సమయంలో ఆయన దేవునితో ఎలా ఉంటాడు? ఈ వాక్యం ఎటువంటి సెన్స్ నివ్వడం లేదే!” అని రుబా ఆలోచించసాగారు.

ఆ తరువాత మరో వాక్యాన్ని చూశారు. (ఇక్కడ కూడా మేము ఆ వాక్యాన్ని ఇవ్వడం లేదు) దాని ప్రకారం :

తండ్రి = కుమారుడు = పరిశుద్ధాత్మ

“3=1 ఎలా అవుతుంది?” తీవ్రంగా ఆలోచించారు.

తన ఆలోచన ఈ విధంగా ఉంది : “3 = 1 అంటే అర్థం వారిది ఒకే స్థాయి, అదే శక్తి మరియు అదే తత్వం (నీటికి మూడు వేర్వేరు స్థితులున్నాయి (1) ద్రవం, (2) ఘనం మరియు (3) వాయు స్థితులు మరియు 1 లో 3 అంటే, ఒకే కుటుంబంలోని ముగ్గురికి ఇంటిపేరు ఒకటే ఉంటుంది. కాని వారు పూర్తిగా వేర్వేరుగా, వేర్వేరు మనస్తత్వాలను, వేర్వేరు వ్యక్తిత్వాలను కలిగి ఉంటారు”.

ఆమెలో ఆలోచన తీవ్రమైంది. “దేవున్ని ముగ్గురుగా విశ్వసిస్తే నేను ఒక సృష్టినే ఎందుకు కలిగి యున్నాను? ఉదాహరణకు నేను ముగ్గురు ఆర్థిస్టులతో చెట్టు బొమ్మని గీయమని చెబితే, ఒక్కొక్కరు వారి స్టైల్ (శైలి) ప్రకారం మరియు వారి ఆలోచన ప్రకారం (ఒక్కొక్కరు ఒకొకరకంగా) చెట్టుబొమ్మను వేస్తారు. ఒకే దైవంలో ఉన్న 3గురు, ఓ ప్రాణిని సృష్టించే, ఒక్కొక్కటి వేర్వేరుగా సృష్టించబడుతుంది. వారిది ఒకే ఉద్దేశ్యమైనప్పటికీని, వారు వారి స్వంత పద్ధతిలో వాటిని సృష్టిస్తారు”. ‘రుబా ఫెవర్’కి అర్థమౌతూ ఉంది.

ఏదైతేనేం, ‘బైబిల్లో కొన్ని పరస్పర విరుద్ధ విషయాలు ఉన్నాయనే’ భావన ఆమెలో కలిగింది.

“ఈ పుస్తకం నాకు ఎక్కడి నుండి వచ్చింది? జీసెస్ తనకు తానే స్వయంగా దేవుని కుమారుడుగా చెప్పుకున్నారని నాకు తెలుసు. ఎందుకంటే ఆయన యూదజాతి వారే. యూదులు తమను తాము ‘దేవుని బిడ్డలు’గా చెప్పుకోవడం అనేది కొత్త విషయమేమీ కాదు. వారంతా మానవులే కదా!”

ఆమెలో ఆలోచన తీవ్రరూపం దాల్చి, కొనసాగుతూనే ఉంది.

“జీసెస్ స్యయంగా ప్రార్థించారు?

ఎవరిని ఆయన ప్రార్థించారు? తనకు తానే ప్రార్థించుకున్నారా?

గ్రంథంలో చాలా చోట్ల ఆయన ప్రార్థించినట్లు ఉంది”.

ఈ సందర్భంగా ఆమె బైబిల్ నుండి చాలా వాక్యాలను ఉదహరించారు. ఆ వాక్యాలను కూడా ఇక్కడ మేము అందించడం లేదు.

వీటికి తోడు, ఆమెకు ఓ విషయం మెరుపులా జ్ఞాపకం వచ్చింది. క్రైస్తవ ధర్మశాస్త్రం గురించి ఆమె అధ్యయనం చేస్తున్నప్పుడు, ఒక బ్రిటిష్ ప్రాఫెసర్ ఆమె చదివే కాలేజీకి వచ్చారు. బైబిల్ వ్రాతప్రతుల యొక్క చరిత్రను గురించి ఆయన వారికి బోధించేవారు. ఆమెకి జ్ఞాపకం వచ్చింది .. ఆయన ఖచ్చితంగా ఏమన్నాడంటే “మంచిది బైబిల్ వ్రాతప్రతులను చూడటానికి నేను ఇంగ్లాండ్ లోని మ్యూజియంకి వెళ్ళాను. నేను అక్కడ చూసినవి అన్నీ కూడా చిరిగిపోయి, కొంత భాగం కాలి మిగిలిన కాగితాలు ఆ ప్రదేశమంతా పరచబడి ఉన్నాయి”.

“మరి నా చేతిలో ఉన్నదేమిటి?”

“మరి ఇందులోని పదాలన్నీ ఎక్కడి నుండి వచ్చాయి?”

“నేను ఒక లోపరహితమైన దైవాన్ని ప్రార్థించాలనుకుంటే హూ ఈజ్ ద కంప్లీట్ ఆఫ్ ఎవిరీథింగ్, నేను లోపంతో కూడిన దైవాన్ని ఎలా విశ్వసించాలి?”

ఇది సరియైనది కాదు!

ఆమె ఆలోచించడం మొదలుపెట్టారు.

“ప్రపంచంలోని పవిత్ర గ్రంథాలన్నీ ఓ రోజు నాశనమైపోతే ... ప్రజలను మనం అడుగుతాం - అటువంటిదే కొత్త పుస్తకాన్ని తీసుకురమ్మని. కాని ఎవరూ కూడా బైబిల్ యొక్క ఖచ్చితమైన పుస్తకాన్ని తీసుకురాలేరు. ఎందుకంటే, మనకు బైబిల్ లో చాలా రకాల వెర్షన్లున్నాయి. ఇప్పటికీ కొత్తవి వేర్వేరు వ్రాతప్రతులు లభ్యమౌతూనే ఉన్నాయి ... కాని ఓ మిలియన్ ముస్లిములు ఒకేలాంటి ఖుర్ఆన్ ను, ప్రారంభంనుండి ఏ ఖుర్ఆన్ అయితే (వారికి) ఉందో అటువంటి ఖుర్ఆన్ నే తీసుకురమ్మంటే (వారు) తీసుకురాగలరు. ఇది ఆశ్చర్యం కాదా?”

ఆ తరువాత శిలువపై జీసెస్ ని చంపడం గురించి చెప్పే ‘థీరీ’ని మరలా చదివారు.

“మన చేతులలో ఉన్న బైబిల్ లోని సువార్తలు నిజమైనవా? ‘బైబిల్’లను వ్రాసినవారు జీసెస్ క్రైస్టేను అనుసరించిన యూదులు. జీసెస్ యొక్క జీవిత చరిత్రనే వారు వ్రాసారు.... శిలువపై ఆయన చనిపోవడం చూసారు.... శిలువపై అదే వ్యక్తి ఉండాల్సిన అవసరముందా?”

ఖుర్ఆన్ లోని 4వ అధ్యాయంలోని 157-158 వాక్యాలను సోదరి ఉదహరించారు:

“మరియు వారు (యూదులు): “నిశ్చయంగా, మేము అల్లాహ్ యొక్క సందేశహారుడు, మర్యమ్ కుమారుడైన, ‘ఈసా’ మసీహా (ఏసుక్రీస్తు)ను చంపాము” అని అన్నందుకు మరియు వారు అతనిని చంపనూ లేదు మరియు శిలువపై ఎక్కించనూ లేదు. కాని, వారు భ్రమకు గురిచేయబడ్డారు (అతనివలే కనిపించిన మరొక వ్యక్తిని సిలువపై

ఎక్కించారు). నిశ్చయంగా, ఈ విషయాన్ని గురించి అభిప్రాయం భేదం ఉన్నవారు దీనిని గురించి సంశయగ్రస్తలై ఉన్నారు. ఈ విషయం గురించి వారికి నిశ్చితజ్ఞానం లేదు. వారు కేవలం ఊహనే అనుసరిస్తున్నారు. నిశ్చయంగా, వారు అతనిని చంపలేదు.

వాస్తవానికి, అల్లాహ్ అతనిని (ఈసాను) తన వైపునకు ఎత్తుకున్నాడు మరియు అల్లాహ్ సర్వశక్తి సంపన్నుడు, మహా వివేకవంతుడు.”

(ద్వితీయ ఖుర్ఆన్ 4:157-158)

“అంటే జీసెస్ ను చూసినవారు, నిజానికి జీసెస్ లా ఉండే మరొకరిని చూశారు” అనే నిర్ణయానికొచ్చారామె.

అంటే మన చేతులలో ఉన్నది వ్యక్తిగత విషయాలు మాత్రమే. అందులోని 75 శాతం లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మార్చబడినదేనని తెలుసుకున్నారు.

“ఇప్పుడు ఫలితం నా చేతులలో ఉంది.”

“జీసెస్ దేవుడు కాదు, కనీసం దేవుని కుమారుడు కూడా కాదు. నేను భయపడ్డాను. నాలో దిగులు మొదలైంది.

ఇన్ని సంవత్సరాలు ... నా జీవితంలోని 24 సంవత్సరాలలో నేను అధ్యయనం చేసింది ఓ థీరీనా!

24 సంవత్సరాలపాటు అవాస్తవ దైవాన్ని ఆరాధించానా?

24 సంవత్సరాలు ఓ అబద్ధంగా గడిచాయా?”

“నన్ను నేనే చంపుకోవాలనుకున్నాను. నేను నిలుచున్న నా క్రిందనున్న భూమి కంపిస్తున్నట్లు అనిపించింది. నేను చాలా భయపడ్డాను”. నాకు వచ్చిన ఫలితాన్ని పూర్తి తప్పు అని నిరూపించడానికి, నేను మరలా వెనక్కి, అంటే ప్రారంభంనుండి నా అన్వేషణను మరలా ప్రారంభించాలనుకున్నాను. ... నేను చాలా మౌనంగా గడిపాను ... తర్వాత ఏమిటో తెలియదు! నేను నా జీవితాన్ని నాశనం చేసుకుంటున్నాను.” ఇలా తన మనస్సులో జరిగిన అలజడిని తెలియజేశారు.

ఇంకా ఇలా చెబుతున్నారు :

“నేను ఆలోచించడం ప్రారంభించాను. జీసెస్ పై నాకు విశ్వాసం ఉంది. అతను ఓ మనిషి మాత్రమే. అతను దైవం యొక్క ప్రవక్త. నేను ప్రవక్తలందరినీ విశ్వసిస్తున్నాను ... ముహమ్మద్(స) వారి విషయంలో నాకొక సమస్య ఉంది. నేను ఎప్పుడూ ఆయన జీవిత చరిత్ర గురించి తెలుసుకోలేదు. కాని నాకు తెలిసిందేమిటంటే, నా మనస్సులో క్రైస్తవులు ఏదైతే నాటారో అది మాత్రమే ... కాని ఆయనని ప్రజలందరూ గొప్ప ప్రవక్తగా ఎలా పొగడ గలుగుతున్నారు?”

నేను చెప్పాను ... “ఇది సమస్య ఎలా అవుతుంది. దివ్య గ్రంథమైన ఖుర్ఆన్ ఆకాశం నుండి ఆయన(స) ద్వారా అవతరించింది. ఆయన నిజంగా ప్రత్యేకమే అయిఉండాలి ... అంటే ఉన్న ప్రవక్తలతో పాటు మరొక ప్రవక్తను కూడా విశ్వసించడం పెద్ద సమస్యేమీ కాదు....”

“దీనికి తోడు, ‘బర్నాబీ’ అనే పేరుతో పిలువబడే మరో సువార్త ఉందని, దానిని చట్టవిరుద్ధమని, చర్చలు ఆ ‘సువార్త’ను విశ్వసించరని నాకు తెలుసు. ఎందుకంటే అందులో జీసెస్, తన తరువాత అహ్మద్ అని పిలువబడే ప్రవక్త రానున్నారని చెప్పారు”.

“నేను బాగా ధ్యానం చేసుకున్నాక నా రూమ్ నుండి బయటికి వచ్చాను. దాని గురించే ఆలోచించడం అన్వేషించడం ...”

రెండు నెలల నుండి రుబా తన స్నేహితులను కలవలేదు. వారికి ఫోన్ చేశారు. వారిని వారింటి దగ్గర ఆమె చూడాలనుకున్నారు. ‘రుబా’ అల్లాహ్ ను ప్రార్థిస్తూ రోదించారు : “నేను అనుకున్నది సన్మార్గమయితే, నీవు నా జీవితాన్ని మార్చు ... ఒకవేళ అది కాకపోతే ఇప్పుడే నన్ను ఏదైనా యాక్సిడెంట్ లో నా స్నేహితుల్ని చేరేలోపు చనిపోనివ్వ. నన్ను స్వర్గానికి తీసుకుపో. నేను సత్యం కోసమే చూస్తున్నాను. ఏం జరిగినా నన్ను స్వర్గానికి తీసుకుపోమని అర్థిస్తున్నాను”

ఆ విధంగా నీళ్లు నిండిన కళ్ళతో తన స్నేహితుల్ని చేరుకున్నారామె.

ఆమె కళ్ళల్లో నీరు చూసి, ఏదో జరిగి ఉంటుందని వారనుకున్నారు. “అక్కడే నా భర్త ఉన్నాడు” (వాదించడానికి) ...(అప్పటికింకా వీరిద్దరికీ పెళ్ళి కాలేదు).

“ఏం జరిగిందో నేను చెబుతానని వారు ఎదురుచూస్తున్నారు. నేను చెప్పాను ‘అషహదు అల్ లా ఇలాహ ఇల్లాహు వ అషహదు అన్న ముహమ్మదుర్ రసూలుల్లాహ్’ (నేను సాక్ష్యమిస్తున్నాను “ఆరాధ్యుడు లేడు అల్లాహ్ తప్ప” మరియు నేను సాక్ష్యమిస్తున్నాను “ముహమ్మద్(స)వారు అల్లాహ్ యొక్క సందేశహారులని”.)

సోదరి పలికిన మాటలు విని, రెండు నిమిషాల పాటు వారంతా ఏ మాటా లేకుండా నిశ్శబ్దంగా ఉండిపోయారు.

వారు ఆమె వంక చూశారు. ఆ యువకుడు (ఆమె భర్త) విచిత్రంగా నవ్వుడం ప్రారంభించాడు.

అతనే అన్నాడు : “షట్ అవ్ ... అబద్ధం చెప్పకు”

“ఆ రోజు అక్టోబర్ 3 అనుకుంటాను” రుబా గుర్తు చేసుకున్నారు.

“నేను అబద్ధం చెప్పడం లేదు” అంటూ ఏడ్వడం మొదలెట్టాను.

“విశ్వాసం లేకుండా షహదా చెబితే, అది (ఆ షహదా) ముస్లిమ్ కానివ్వదు అంటూ ఆ రోజు నువ్వే కదా చెప్పావు” అని అతను గుర్తుచేస్తూ, అబద్ధం చెప్పవద్దన్నాడు.

“నేను అబద్ధం చెప్పడం లేదు ... రేపు రమదాన్ మొదటి రోజు ... నీవు నాకు సమాజ్ ఎలా చేయాలో, వజూ ఎలా చేయాలో నేర్పబోతున్నావు, అలాగే ఇంకా ప్రతీ విషయమూనూ” అని రుబా అన్నారు.

“నేను అలా చెప్పడం వినగానే ... బేబీలాగ అతనికి కూడా ఏడుపు వచ్చింది.”

“నిజంగా అవన్నీ ఒక్క రాత్రిలోనే నేను నేర్చుకున్నాను... హిజాబ్ నొకటి కొన్నాను ... నా స్నేహితురాలు దానిని ఎలా ధరించాలో మొన్న అన్ని విషయాలను వివరంగా తెలిపింది.”

“నా ఇస్లాం గురించి (ఇంటిలో) రెండు వారాల పాటు దాచాను”

“ఆ సమయంలోనే, నేను ఇమామ్ దగ్గరికెళ్ళి షహదా పలికాను. ఖుర్ఆన్ నుండి నేర్చుకోవడం మొదలు పెట్టాను. మరియు రెండు పుస్తకాలను పోల్చి చూసేదాన్ని. ప్రారంభంలో బైబిల్ ని వదలడానికి చాలా కష్టంగా అనిపించింది. అల్ హామ్ దులిల్లాహ్ (కృతజ్ఞతలన్నీ అల్లాహ్ కే). ఇప్పుడటువంటిదేమీ లేదు.”

ఆమె ఇస్లాం స్వీకరించిన విషయాన్ని ఆమె కుటుంబానికి తెలియకుండా దాచారు. రాత్రి 2 గంటల నుండి 3 గంటల మధ్య సమాజ్ చేసుకునేవారు. ఆ సమయంలో అనుమానంతో తను చేసేది ఎవరు చూడలేరని అలా చేసేవారు.

ఆమె ఖుర్ఆన్ మరియు హిజాబ్ ను స్కూలుకి తీసుకెళ్ళి సంచి(bag)లో ఉంచుకొనేవారు. ఓ రోజు స్కూల్ కి వెళుతున్నప్పుడు, ఆమె వీపుకి తగిలించుకున్న సంచిలో నుండి అనుకోకుండా ఆమె హిజాబ్ ఇంటిలోని మెట్లపై పడిపోయింది. ఆమె వెనక చెల్లెలుంది. ఆమె చెల్లెలు చూసింది కాని ఆమెకి ఏమీ తెలియలేదు. రాత్రి లేచి రుబా సమాజ్ చేయడం చూసేవరకు ఆమెకి అసలు విషయం అర్థం కాలేదు. రుబా చెల్లెలు కుటుంబ సభ్యులందరికీ ఈ విషయాన్ని చెప్పింది. అప్పుడొచ్చింది సమస్య.

వారు తనపై అరిచారు, అవమానించారు, ఘోరమైన భాషలో ఆమెనెన్నో మాటలన్నారు. చచ్చేలా కొట్టారామెను. భయపించారు కూడా. అంత జరిగినా ఆమె మానంగానే ఉన్నారు.

కాని వారినందరినీ ఇస్లామ్ వైపు తీసుకురమ్మని అల్లాహ్ కు ప్రార్థన చేసుకుంటూ రుబా ఇల్లు వదిలి వచ్చేసింది.

ఆమె ముస్తఫాను వివాహం చేసుకునేవరకూ ... రెండు నెలలపాటు తన స్నేహితురాలి దగ్గరే ఉన్నారు ... అల్ హామ్ దులిల్లాహ్!

“నేను నా కుటుంబాన్ని పోగొట్టుకున్నాను. కాని మసీద్ దగ్గర్లోని మరో కొత్త ముస్లిం కుటుంబం నా గురించి శ్రద్ధ తీసుకుంది. అంతేకాదు నిజంగా నాకు ఎంతో సాయం చేసారు.” కృతజ్ఞతా భావంతో గతాన్ని గుర్తు చేసుకున్నారు. ఆ తరువాత ఎదురైన పరిస్థితుల గురించి ఇలా చెప్పారు :

“నన్ను కొట్టిన దెబ్బల వలన... ఆ తరువాత నేను చాలా మానసిక ఒత్తిడికి గురయ్యాను. ఇప్పటికీ కూడా ప్రపంచం నలుమూలల నుండి కూడా కనీసం 25 ఫోన్ కాల్స్ మరియు ఈ-మెయిల్స్ రోజు వస్తూ ఉంటాయి అవమానిస్తూ, బెదిరిస్తూ.

నాకు వచ్చే ఫోన్ కాల్స్ మాత్రమే కాకుండా, జోర్డాన్ మరియు అమెరికాలోని పెద్ద పెద్ద క్రైస్తవ ప్రొఫెసర్స్ తో ఫోన్ లో వాదనలు కూడా జరిగేవి... మతాల గురించి వాదిస్తూ, నన్ను తిరిగి వెనక్కి క్రైస్తవంలోకి తీసుకు రావడానికి ప్రయత్నిస్తూ ...” “సుబహానల్లాహ్ (అల్లాహ్ పవిత్రుడు) నేను నా చేతుల్లో బైబిల్ ని పట్టుకుని ఉండేదాన్ని. కాని వారి చేతిలో ఖుర్ఆన్. కథ అర్థం తిరిగింది!

ఏదేమైనా, చాలా తక్కువ సమయంలోనే నేను చాలా నేర్చుకున్నాను... సహనంతోనూ, వినయంగానూ ఉండటం నేర్చుకున్నాను. నేను ఇప్పుడు ధ్యానం చేస్తూ, దైవప్రవక్త ముహమ్మద్(స) వారికి సంబంధించిన విషయాల గురించి ఆలోచిస్తుంటే ఆయన(స)కు ఎన్ని అవమానాలూ! ఆయన(స) వాటన్నింటిని ఎలా భరించారో! ఆయనతో పోలిస్తే నా కథ అసలు ఏమీ కాదనిపించింది. వావ్.. నేను చాలా నేర్చుకున్నాను.”

“నా కుటుంబం యొక్క ఉన్నత గౌరవాన్ని నేను పోగొట్టుకుని ఉండవచ్చు. అలాగే కొంతమంది ముందున్న నా గౌరవాన్ని కూడా. కాని అల్లాహ్ నుండి వస్తున్న గౌరవానికి నేను గర్వపడుతున్నాను మరియు ఆశ్చర్యపోతున్నాను. మీరసలు ఊహించలేరు.. అలాంటి అవమానాలలో సయితం నేను ఎటువంటి సంతోషం, శాంతితో బ్రతుకుతున్నానో!”

“నిజంగా నేను పూర్వం కంటే చాలా మారిపోయాను. నేను పూర్తిగా భిన్న వ్యక్తిని .. నా భర్త సయితం అది గుర్తించారు.”

నన్ను ఎల్లవేళలా అవమానించే వారితో సయితం నేను ఎలా మౌనంగా మరియు సహనంతో ఉండాలో నేర్చుకున్నాను.

అలాంటి దైన్య మరియు కష్టకాలాలలో (నా ఉద్యోగాలు పోగొట్టు కున్నప్పుడు సయితం) ఎలా చిరునవ్వుతో ఉండవచ్చో నేర్చుకున్నాను. కాని అల్లాహ్ ఆ నష్టాన్ని మరోదానితో పూరిస్తున్నారు.

“ఇదంతా నీ లోపల నిర్బంధ శాంతి కలగాలని నీవు నిజంగా నీ చుట్టూ ఉండేవారి నుండి శాంతిని కనుగొన లేవు ... నీ చుట్టూ ఉండే వాతావరణం వలన గాని నీ అంగీకారం వలననే, నీ మనస్సు వలననే... (శాంతిని కనుగొనగలవు). నీ మనస్సును అల్లాహ్ కు అంకితం చేసి ఆయనను ప్రేమించడం వలననే ... నీవు అల్లాహ్ ను ఆరాధించినట్లయితే, ఆయన ఆదేశాలను అనుసరించి నట్లయితే నీవు ఖచ్చితంగా సంతోషంగా ఉంటావు.

ఎందుకంటే, చేసే పాపాలు నిన్ను దోషివనే భావనను కలిగించి, నీ నుండి శాంతిని దూరం చేస్తాయి.”

“నేను కొందరి ముఖాలను, వారి కళ్ళల్లో నీటిని, విచారాన్ని చూశాను. వారంతా సృష్టికర్తకు దూరంగా ఉన్నారు. కొన్నిసార్లు నేను వారి హృదయంలోని చీకటిని చూశాను. వారు అందులోని జ్యోతిని వెలగనివ్వరు. ఎందుకంటే వారు జీవితంలో తలమునకలై ఎన్నో సమస్యలలో చిక్కుకున్నారు.”

“ఇప్పుడు నేను తెలుసుకున్నదంతా - ఈ జీవితంలో నా లక్ష్యం - ఆరాధించడం, అల్లాహ్ ను ప్రార్థిస్తూ ఆయన ఆదేశాలను, నియమాలనూ అనుసరిస్తూ ఆయన కొరకు మంచి పనులు చేయడం.”

చివరిగా మన ప్రయతమ సోదరి ఇలా అంటున్నారు :

“మీ ఆత్మకు బలంగా నా ఈ కథ మీరు ఎంజాయ్ చేసి ఉంటారని నేననుకుంటున్నాను.”

అసలైన సత్యాన్ని కనుగొన్న ఓ మతబోధకుని కుమార్తె అయిన సోదరి ‘రుబా డి. ఖేవర్’ గురించి మీ కందించే అవకాశాన్ని కల్పించిన అల్లాహ్ కు కృతజ్ఞతలు.

నేకరణ మరియు తెలుగు అనువాదం :
డా॥ నాగిరెడ్డి శ్రీనివాసరావు (అబ్దుల్ కలీమ్)

P.S.: ఈ వ్యాసంలో అందించిన వివరాలు, సోదరి 2007లో తన వెబ్ సైట్ (www.rubaqewar.com) లో వ్రాసుకున్న వ్యాసం లోనివి.

క్రిందటి సంచికలో సోదరి ఆమినా అస్సెల్మి గారి గురించి తెలియజేయడం జరిగింది. ఆమె దగ్గరనుండి అనుమతి, మొదటి సంచిక ఫ్రంట్ కావడానికి ఒక నెల ముందు మాత్రమే అందింది. అలాగే ఈ సోదరి నుండి కూడా జవాబు, ఈ సంచికను ప్రెస్ కివ్వడానికి 20 రోజుల ముందే అందింది. తన జీవితకథను ప్రచురించుకోవడానికి తనకు ఎటువంటి అభ్యంతరం లేదని సోదరి తెలిపారు. ఆమె అల్లాహ్ కరుణతో సంతోషంగా జీవించాలని ‘శాంతిబాట టీమ్’ తరపున హృదయపూర్వకంగా కోరుకుంటున్నాను.

ముస్లిములనందరినీ క్రైస్తవులుగా మార్చాలనుకున్న ఆమె ఇప్పుడు ‘ఇస్లాం’ గురించి విస్తృతంగా ప్రచారం చేస్తున్నారు.

మచ్చుకు కొన్ని ఉదాహరణలు :

www.youtube.com/rubaqewar వెబ్ సైట్ ను ఓపెన్ చేయండి. అందులో దాదాపు 30 వీడియోలున్నాయి.

ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం కలవారు పై వీడియోలను చూడండి.

ఈ సోదరి ఎంత డైనమిక్ గా, యాక్టివ్ గా పనిచేస్తున్నారో తెలుస్తుంది. ఈమె మల్టీమీడియా రంగంలో ఎక్స్ పర్ట్. తన ఉపాధి చూసుకుంటూనే ‘ఇస్లాం’ ధర్మ సందేశాన్ని ప్రజలకు అందిస్తున్నారు.

ఈమె ఇస్లాం స్వీకరించిన 2005 రమదాన్ నుండి ఈ 2009 రమదాన్ కి 4 సం॥లు పూర్తయ్యాయి. ఈ నాలుగు సంవత్సరాలలో ఈ సోదరి ఎవరిపై ఆధారపడకుండా చేస్తున్న కార్యక్రమాలను చూశారు కదా!

మరి ముస్లిమ్ కుటుంబంలో పుట్టి, పుట్టుకతోనే ముస్లిమైన మీరు ఈ 4 సంవత్సరాలలో ఇస్లాం ధర్మం గురించి ఏమి చేశారో గుర్తు చేసుకోండి.

అలోచించండి! సమయం మించిపోలేదు. ఇలాంటి నవముస్లిమ్ సిస్టర్స్ ను స్ఫూర్తిగా తీసుకోండి.

చీకట్లో బ్రతికేవానికి వెలుగులోకి వస్తే ఆ వెలుగు యొక్క విలువ తెలుస్తుంది. ఎప్పుడూ వెలుగులో ఉన్నవానికి, ఆ వెలుగు విలువ ఎప్పుడో గాని తెలియదు.

ఈ వ్యాసానికి కొనసాగింపుగా 38వ పేజీలో మేము ఒక మనవి చేయడం జరిగింది.

ఈ శీర్షికపై పాఠకుల అభిప్రాయాలు :

అస్సలాము అలైకమ్!

మన ప్రయతమ సోదరి ‘ఆమినా అస్సెల్మి’ వారి గురించి చదివి తమ అభిప్రాయాలను తెలియజేసిన ప్రయమైన పాఠకులందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేసుకుంటున్నాను. ఈమె పడిన కష్టాలను తెలిసికొని, తమ కష్టాలను, బాధలను మర్చిపోయామని చెబుతున్న మాటలు వింటూ ఉంటే, సోదరి జీవిత కథ ముస్లిముల హృదయాలపై ఎంతటి ప్రభావాన్ని కలుగజేసిందో తెలుస్తుంది.

ఈ సోదరి గురించి ఇంగ్లీషులో వ్రాసిన వ్యాసాన్ని చదవుతుంటే, కన్నీరు ఆపుకోలేకపోయాను. నాలాగే ఈమె కూడా ఇస్లాం గూటికి చేరుకున్నారు. నాకంటే 9 సంవత్సరాలు ముందుగా ఇస్లాం స్వీకరించారు.

కాని సోదరి ఆమినాకు అల్లాహ్ పెట్టిన కఠిన పరీక్షల లాంటివి నేను ఎదుర్కోలేదు. ఆమె యొక్క విశ్వాస బలం ఎంత ఉంటుందో అల్లాహ్ కే తెలుసు. అందుకేనేమో అలాంటి పరీక్షలు.

సహనానికి ఆమె ఓ ఉదాహరణ అయ్యారు. కష్టాలను అల్లాహ్ యొక్క ఆశీర్వాదంగానే భావిస్తూ నిజమైన విశ్వాసంతో కష్టాలను సునాయాసంగా ఎలా ఎదుర్కోవచ్చో ఆచరించి చూపి మన ముందు సజీవ సాక్ష్యంగా, మన ప్రేమకు పాత్రులయ్యారు. మొదటి సంచికలో, మొదటి వ్యాసం ఈ సోదరి గురించి ఇవ్వాలనే మా ధృఢ సంకల్పాన్ని అల్లాహ్ కూడా సమ్మతించి నట్లున్నారు.

సంతోషమయ జీవన మార్గంలో మనకు పరిచయమైన తొలి సోదరి - ఆమినా అస్సెల్మి,